

SZENTES és VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.
Előfizetési ár:
negyedévre 1 forint 25 kr., félévre 2 forint 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. t. 306. sz., Sonnenfeld Sámuel úr házában,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt árjegyzék szerint számít fel.

Választás után.

Szentes város tisztviselő testületét a f. hó 8-án választotta 6 évre újból a képviselőtestület közgyűlése. A választási harc fölött e ténnyel napirendre térhetünk és — alkotmányos érülettel kell fogadnunk annak a választásnak az eredményét, ha az — felfogásunk szerint — nem felel is meg sok tekintetben a közérdek követelményének.

Hogy a választást megelőző küzdelemben mily elv vezetett bennünket: ezt kifejtettük. Meg mondtuk előre, hogy — ha Balogh János elbukik esetleg a harcban, melyben készségesen támogattuk — ezt nem tekinthetjük ama párt vereségének, amellyel egy táborban vagyunk, — hanem veresége lesz ez Szentes összalkosságának, veresége a város anyagi helyzetének, melyet sáskajárásként pusztított a legutóbbi 3 év alatt is az a kormányzat, amelynek élén Burján Lajos áll; olyan sáskajárás, milyent további hat éven át a város adófizetői meg nem bírnak a közvagyon teljes elpusztulása nélkül.

A jövő igazolni fogja, amit e részben mondtunk és ez egyénileg megnyugtatósunkra szolgál annak tu-

datában, hogy a magunk részéről mindent megtettünk és kötelességünket híven, lelkiismeretesen teljesítettük.

Nem rajtunk, nem is a velünk egy párton levőkön mult, hogy ennek a kötelességteljesítésnek — amelyben a párt önmegtadadásának igen szép és magasatos jeleit adta — a város összesége érdekében nem volt meg a közjóra kívánatos sikere; de mult sok részen az általános elerköztelenedésen, mely ma már alig ismeri az adott szó szentségét és amellet az ebből következő szőszegésen, árulásokon.

Es csak természetes, hogy ilyen körülmények közt büszke örömmel tölt el bennünket annak a tudata, hogy pártunk a legnagyobb önzetlenséggel ment bele a harcba és soraink közt nem került — végeredményében — egyetlen egy sem, aki valami állásra vágyakozott, szavazatában valami magánérdek által befolyásoltatni engedte volna magát. Ékes tanúságtétel ez a mellett, hogy az erkölcsi erő itt van a részünkön, ha mindjárt nem ilhet is diadalt a numerikus többségen. De előbb vagy utóbb mégis ez erkölcs az, amely diadalmaskodni fog, ha majd kinyílik a tömegek többségének szeme és tisztán látókká lesznek a részben: mi vezet a közjóra és mi az, amivel hatni

lehet ugyan, de ami alapjában nem egyéb, hazugságok szővevényénél.

Ebben a tudatban és abban kell megnyugvásunkat találni, hogy az alkotmányosság követelménye: a többséggel történt választás eredményét respektálni. De amidőn ezt tesszük, ezzel szemben is hárul ránk egy kötelesség, amelynek teljesítése elől elzárkózunk nem szabad, sőt amelyet annyival inkább kell magunkra vennünk, mert hogy az éppen a választás eredményéből folyik önként: ez az ellenőrzés kötelessége.

A lefolyt választásnál ugyanis alkalmunk lehetett megismerni a magunk számbeli erejét is és meggyőződhetünk arról, hogy ez éppen nem megvetendő és — az adott viszonyok közt, — kötelez bennünket a városi háztartás és az ügyek intézésének szigorúbb hatékonyabb ellenőrzésére, mint eddig tettük.

Hatvannégyen szavaztak le a tisztújítás alkalmakor pártunk tagjai közül. Tizenketten maradtak távol részint betegség, részint pedig a miatt, hogy nem voltak itthon Szentesen. Ez együttvéve hetvenhat városi képviselő, akikhez a hozzászámítjuk a velünk egyébként nem egy párton levők, de a városi közügyekben velünk együtt érzők és tartók számát, hetet, úgy

TÁRCA.

Ének ezredéves ünnepünkre.

Irta: Sántha Károly.

Dallam. Vigyázatok, azt kiáltják . . .

1

Áldás, hála és dicsőség
Térjen nevedre, égi Főlség,
Hogy eddig őrzéd a magyart!
Ezer éve, hogy itt élünk,
Örülünk, sirunk és remelünk,
Szárnyad alatt, mely betakart.
Az idő fájának
Leveli szállnak:
Az esztendők;
S él nemzetünk,
Óh, mert velünk
Az isten, a mi Istenünk!

2

Él e nemzet, Árpád népe,
Mienk ez a töld ezredéve,
Vizei, síkja, bérce mind.
Szent nekünk itt minden porszem,
Kivüle nincs helyünk sehol sem,
Szemünk bármerre is tekint,
Hősi kard szerezte,
Vér és könny öntözte
Dús mezőit.
Jobb, kebleden

* Énekelték az evang. iskola 1896. évi május 9-ki milleniumi ünnepén.

A sir nekem,
Hazám! Mint élnem más helyen.

3

Égen csillag, fű a réten
Nincs annyi, mint híred, már régen,
Magyarország, dicső anyánk!
Nem oly drága tenger gyöngye,
Mint bánatod elsirt sok könnye,
Melytől fiad hervadnak.
Könytül, hirtől fényes,
Keserű és édes
A te multad.
S bár útad itt
Száz búra vitt,
Erőd a jog volt és a hit.

4

A hit, az ég szép virága,
Az Evangélium virága
Nyílt s fénylett benned, drága hon.
A vallás gyümölcse termett:
Romlatlan erkölcsöd, óh nemzet,
E kösziklád tíz szadon.
Istenért! Hazáért!
Krisztus Egyházáért
Édes, élni;
Halni, dicső —
Ma visszajő
A szentemlékü mult idő.

5

A kegyelem Istenének,
Ezreknek ajkán zengjen ének,

Egygyéfort szívek zengjenek!
Szálljon énekünk fel s messze,
Apáink sírját megrepressze,
Hogy velünk örvendezzenek.
Isten! mi, te néped
Hálát monduk Neked
Trónusodnál.
S így kél imánk:
Óh nézz le ránk,
Viruljon szép szabad hazánk!



Polémia a pénznel.

Irta: Fehér Dezső.

Az a zömök, ragyavert emberke, aki az ön jól sikerült arcképével, hiteles genealógiával, iskolai bizonyítványával és egyéb írott felszerelvényeivel a kora reggeli órákban topant be hozzám, elfelejtette az ön keresztnevét is megmondani. Mint a fífikus poéta egyre csak a refrain hangsúlyozta, a 20,000 osztrák értékű forintot, mely késpénzben, minden levonás nélkül kasza skontó ki lesz fizetve azon alkalmas ifju úrnak, aki hajlandó önnök örök hűséget esküdni.

Es mivelhogy becses nevét nem ismerem, csak azzal a tekintélyes összeggel folytathatok diskurzust, melyet ön képvisel. Beszélgetnem pedig kell ezzel a 20,000 forinttal, mert rendkívül szemtelen és leirhatatlanul tolakodó. Hiába menekülök előle, utánam fut mindentüvé

akkor nyolevanhárom olyan tagja van Szentés város képviselőtestületének ez idő szerint, kik — ha kötelességüket lelkiismeretesen akarják teljesíteni, olyan erős tábort képeznek, amely hathatósan működhet közre, ellenőrzésével, a közügyek intézésében.

Mert nem mindennap osztogatnak a közgyűlések kenyert, nem mindég esik, hogy kenyérharcot kell a képviselőtestületben megvívni, melynél a sógorág-komaság viszi a nagy szerepet és kész késhegyre is menni az atyafigyerek ellátásáért. És nyolcvanhárom férfiu, a maga önzetlenségével, a maga erkölcsi nagy fölényével, ha kitart és helyét emberül megállja: még akkor is számot tesz, mikor ilyen alsóbb rendű megütközésről van szó, olyan számot, amelyet figyelmen kívül hagyni nem lehet.

A közönyösség, az elkedvetlenségől fakadó tartózkodás szülte a demagógiát elhatalmasodását. Aki a közügyekben érvényesülni akar — legyen ember vagy párt — annak nem szabad félreállania az útból, kisebbségbe, számbeli erejének gyöngébb volta tudatában.

Az alkotmányos parlamenti élet ugyanaz, ami a községi élet. És ugyan hogy intéznék az ország sorsát, ha az a kisebbségben levő ellenzék hasonló tartózkodással volna az országos ügyekhez szemben, amilyent mi itt Szentésen évek óta tanúsítunk.

Meglevő pártot növelni szokás ugyan és túlnyomóan, agitatórius működéssel is; de ezenfölül kétségtelen, hogy amely párt érvényesülni, növekedni, magának újabb meg újabb híveket szerzen akar, — annak nem szabad elcsüggednie, sem kishitúséget mutatnia, — annál kevésbé félreállnia a többség útjából, egészen átengedvén annak szabadjárta a tért.

Tapasztalhattuk évek során át, hogy ez sem a párt megerősödésére,

sem a közérdek javára nem vezet; tapasztalhattuk, hogy az a rendszer, mely a többséget azért engedte korlátlanul garázdálkodni éveken át a közügyekben, — a közügyekben, — mert feltételezte, hogy minél több garázdaságot, pazarlást követnek el, annál hamarabb nyílik ki a tömegek szeme és annál gyorsabban jut el a nagyközönség az emberek és viszonyok helyes megismeréséhez, józan megítéléséhez, távol attól, hogy eredményes legyen, inkább annak a többségnek megszilajodására vezet.

Ezzel hát — a tisztújítás esetén okulva, szakítani, ezen változtatni kell.

A történetek után inkább, mint valaha kötelességünk: tevékeny részt venni a közügyek intézésében, résztvenni a párt teljes számában a közgyűlésekben és ott az ellenőrzés tisztét a legteljesebb mértékben gyakorolni.

Ha így cselekszünk a jövőben, ha kitartásunk el nem lankad és törhetetlen erélyvel haladunk a kötelességteljesítés ezen az útján: úgy akkor a tisztújítás szomorú eredménye dacára is sok hasznos szolgálatot tehetünk a közügynek és nem kell attól félnünk, hogy az eddigi garázdálkodás a közvagyon pazarlásában, a város közigazgatásában ezután is derűborúra pusztíthatson.

Ünnepeljünk. Ünnepe a szívben, ünnepe az arcokon, ünnepe az iskolák, középületek és magánlakások külső díszében és ünnepe a magasságos égben, melynek csudásan kék, tiszta boltjáról aranyos napsugár tűz alá, hogy beragyogja a mi millenáris ünnepségünk lélekemelő képét.

A főbb utcákon nyüzsgő néptömegek az ünneplőt öltötték fel tegnap, hogy kivegyék részüket a gyermekek, az iskolák milleniumi ünnepéből. Több mint 15 ezer ember volt talpon és vonult ki a külső vásártérre, hol nemcsak az összes iskolák növen-

kényelmed biztosíthatod. Ez a földög, — ha most nem látod még be, majd belátod később, amikor már a más wertheim-székrenyében őrznek.

Ugyan ne hallgass már a te bolondos szíved szentimentális zsongására. Szaladj vele a hideg fürdőbe, a zuhany alá és onnan visszatérve vedd elő a józan eszedet és beszélj csak vele felőlem. Majd meghallod, hogy mit tanácsol. De a szíved, azt némitst el, annak ne legyen beszólási joga a vitába. Az mindig bolondokat beszél, mert a vér az ő sugója, az idegek a rendezői.

Barátom, ha a szíved Heinét citálja, majd én báró Eötvöst citálom. Én is olvastam a klasszikusokat. A szerelem vagy poézis, mely eltűnik, vagy hazugság, melyet végre felfedezünk, de sohasem való.

A való az én vagyok. Én, a pénz, a ki uralkodom mindenk felett és megtudom szerezni mindazt, a mi a boldogsághoz, a nyugodt, a gondtalan élethez szükséges. A többi csak olyan káprázat, rózsaszínű felhő, mely ingerel, játszik veled, és te futsz, rohansz utána, míg egyszer nem ügyvel labod alatt a talajra, belegurulsz az örvénybe.

Barátságosan mosolygó arccal hivataglak az oltárhoz, ahol a pap, ha szépen megfizeted, majd beszél neked az igaz szerelem-

dékeit és tanított vendégelte meg az egyházak egyesült bőkezűsége, de ezenfölül nagy áldomásivás, társas-cébd és — látványosságul — ökörsütés is volt; hogy a gyöngéd gyermeki szív és lélek egy egész életre való emlék benyomását kapja arról: mint ülték meg Szentésen, 1896. május 9-én, az édes magyar haza 1000 éves fentállásának emlékezteté.

Szép, fenségesen szép és magasztos volt ennek az ünnepnapnak minden apró mozzanata; maga a kivonulás a zöldbe olyan monumentális, olyan lélekemelő a maga nagyszerűségében, amilyenhez fogható Szentés közönsége még bizonyára soha nem látott.

Az iskolás gyermekek megannyian nemzeti szalaggal átövezett derékkel, trikolor csokorral, a fiúk kalapjain is nemzeti szín szalag, a leánykák ünneplő világos ruhákban, nemzeti szalaggal díszítve, fejükön virágdíszszel, számosan közülük festői magyar viseletben; a kivonulás zászlóerdeje, a gyermekajakokon felhangzó hazafias énekek és hozzá a R á k ó c z y-induló zenéje, s a kettős páros rendben menetelő gyereksereg sorai mentét szegő óriási ünneplő közönség; a főtűcsák zászlódísz és a bezárt boltok: mindez együtt véve meghatottságtól dobogtatta meg a szívünket, gyorsabb lüktetést adott ereinkben a vérnek és méltó volt a legmagyarabb vármegye székvárosa, Szentés közönségének hazafias érzületéhez.

Az ünnepségek reggel nyolc órakor kezdődtek az egyes egyházakban. A református templomba begyűlt a felekezett összes népiskoláinak tanulóserege, a tanítók vezetése alatt, hogy az ünnepi istentiszteletben részt vegyenek. Templom után pedig a központi iskola udvarterébe gyűlt be a gyereksereg, lengő lobogódíszszel.

A térs udvar, valamint az iskolaépület utcai frontja is izléssel volt feldíszítve és a a térséget, a gyerekeken kívül csaknem egészen megtöltötte a résztvevő közönség.

Egészen programszerűen folyt le a milleniumi iskolatünet.

Az összes iskolások zenekísérettel, valóban megragadó szépen énekelték el a Himnusz két első versszakát; majd Gerőcz

ról, az olthatatlan lángról, — ezen aztán mulatunk mind a ketten. Nos jösz, nem jösz? . . .

Igy garázdálkodik velem az ön 20.000 forintja lépten-nyomon.

*

De ha néhány percig megfeledkezik rólam és magamra hagy, fülembe cseng édes kacagása az én otthoni szöke kis hamupipókémnek. Rózsából tűzet rak, hogy annak enyhe melege mellett beszédes kis rózsás ajkaival mesét mondjon nekem a boldogságról. Pedig minek is mesél? Hiszen az ő ragyogó két szemének bívós világában meg van az örökítve mind, a mit a boldogságról sejteni lehet.

Hideg nekem a szalon, bármennyi kőszén is melengeti a kandalló ölet. A plüss kereveten fázom, mert abból a húszezer bankból vannak kicicomázva a tapéták, a melyektől borzadok és ha frakk vagy smokking van rajtam, akkor megvesztegetnek azok az angyalos festett fejek csábító tekinteteikkel. Hívogatnak az oltárhoz a pompa, a jólét, a nyugalom és ragyogás titokzatos szíreán hangjaival . . . és én fázom.

Hanem itt a Bükkalján a Heő vadregényes völgyében, ahol mélabús melódiákat dudorász fülembe a rügyező bokrokkal inger-

és mihelyt egy szabad percem van, lefoglalja magának. Okosabb akar lenni, mint én, és festve előttem a realis életet, a rideg valóságot, napnál fényesebben akarja bebizonyítani, hogy neki van igaza és nem nekem. Veszekszem vele, oda mondom neki, hogy arcátlan, vakmerő, azután rimánkodóra fogom a dolgot és alázattal kérem, hogy hagyjon engem békében; ne kísérjen, de ő nem tágit. Nyomon követ a lelketlen summa, mint Mefisztó az ifjú Fausztot és porlekedik mindig velem, mindig . . .

A hogy a munkától meggörnyedt derekam kiegyenesitem, és az iroda fölélt levegőjéből menekülök friss atmoszféra után, az utasarkon már leselkedik rám az ön 20,000 forintja és meszölöt:

— Látod barátom, milyen bolond vagy! Most izzádtál reggeltől napestig azért a kis kenyérért és egy kis pihenő után folytatód a te sziszifusi hivatásod. Hát élet ez? Nem rabszolgaság?

Lásd, ha rám hallgatsz és elvágzed azt a kis ceremóniát avval a nem nagyon szép, de nagyon türelmes kisasszonnyal, akit én képviselek, akkor aranyélet várakozik reád a mostani páriasisors helyett. Ur vagy és nyugodtan, boldogan éled le napjaidat, mert minden életszükségleted kielégítheted, minden

Lajos lelkész mondott szép hazafias beszédet, mely a gyermekek lelkéhez, szívéhez szólott. Aztán S z a b ó Lajos tanító olvasta fel a honfoglalás rövid történetét s aztán váltakozva álltak ki az emelvényre a gyermekek, hogy hazafias verseket szavaljanak meglepő szép tehetséggel, miközben zene és énekszámok váltakoztak. Nagy hatással volt a közönségre P a p p László tanító hétélti szavala. A záró beszédet S i m a Ferenc tartotta s miután a gyereksereg, ugyancsak zenekísérettel még a »S z ó z a t« két éles versszakát előkelte volna, a tanulók kivonultak a piactérré, sorakozni a zöldre való kirándulásra.

A katolikus iskolában szintén együtt ünnepelt a felekezet népiskoláinak egész növendékerege. Az iskola itt is fel volt díszítve lobogóval, virággal s hazafias beszédek, énekek voltak a műsoron.

A zsidó elemi népiskolában reggel 8 órákor kezdődött az ünnep. A szülők és tanítványok szorongásig megtöltötték a tágas termet. F o d o r tanító lelkes, hazafias beszédet tartott a gyermekeknek a honfoglalás és Magyarország történetéből s maguk a növendékek szintén mondtak hazafias beszédekét és szavaltak verseket.

Az evangélikus elemi népiskolások millemiumi ünnepe a hitfelekezet templomában, melyet ez alkalommal lobogókkal és virággal izlésesen feldíszítettek és amelyben az Úr oltára előtt Magyarország térképe volt egy allványon koszorúfűzréll övezve — délelőtt 10 órákor volt az ünnepen azt a gyönyörű egyházi éneket adták elő, melyet lapunk mai tárcájában közlünk. P e t r o v i c s Soma lelkész magas szárnyalású, költői szépségben gazdag beszédet mondott és hazafias beszédet mondatk: S a l i n g Géza tanító és néhányan a növendékek közül is, míg más növendékek szavaltak és az összes gyereksereg hazafias dalokat énekelte.

A polgári leányiskolában már hivatalos színezete volt az iskolai ünnepnek. Itt a hatóságok is megjelentek, valamint a gimnázium ünnepén is. Az ünnep különben mind a két helyen emelkedett hangulatban, programmszerűen folyt le és utána a növendékek, épp

kedő tavaszi szellő, itt érzem, hogy én újra én vagyok és mig az én kis árva hamupipókém simogatja édesen, szelíden homlokom redőit, és igazgatja a rózsagarmada pislogó tüszemeit — azallat várom az ön 20,000 forintját bátran, válaszra készen és legyűröm őt, ha kell erőszakkal, ha kell meggyőző elokvenciával. Itt én vagyok az erősebb fél és ő hátrál lépésszerű lépésre, mig végre is szegyenkezve megfut előlem. Akkor aztán kacagunk a gyáván, úgy kacagunk rajta mind a ketten.

Mert látja — így kezdem a polémiát az ön nagyrabcsült 20,000 forintjával — ön tényleg eszköze, még pedig igen hathatós és szerfölött praktikus eszköze a boldogságnak, — elismerem. Ezer meg ezer ember epekedik ön után vad sóvárgással és az ön megszerzését tűzi ki élete céljául, mert ön a fény, a kényelem; ön a rang és a tekintély; ön a toalet és az ékszer; ön a becsület és a társadalmi pozíció. Ezer meg ezer ember lihegve fut azon a göröngyös és életveszélylyel fenyegető úton, mely az ön ragyogó trónusához vezet, — de akad ezer közül egy, aki nem siet, mert ha már el is érne az ön birodalmáig, hát visszavágyódnék onnan, ha az üres pompán, a színes léhasi-

ügy, mint a többi iskolabeliek, a piactérré vonultak ki rendezkedni a kirándulásra, azzal a különbséggel mégis, hogy a gimnáziumi tanulók kivonulása, a többiből elkülönítve történt.

Gyönyörű látványt nyújtott a piactér, az iskolák növendékeinek elhelyezkedése alatt. Egész kis zászalórdó trikolórájt lobogtatta vidáman a tavaszi szellő s a gyerekek örömteli arca, mely meghatottsága, nemzetszín szalag-díszre egy kedves, harmónikus képbe olvad össze, melyen örömmel, kedveltséggel pihent meg a szem.

Az elrendezkedett menet élén két lovas rendőr lovagolt, hogy utat nyisson a sűrű tömegekbe összeverődött közönség közt. Követték ezeket az egyházak előjáróságai, majd az iskolások, tanítóik vezetése alatt, kettős — páros rendben, egy kigyózó vonalban a fiúk, a másikon a lányok. A menet derekán lépkedett a zenekar, hazafias zenedarabokat játszva, míg a gyerekek menetelés közben is hazafias dalokat énekeltek.

Szinte a végtelenbe látszott nyúlni ez a nyüzsgő, eleven gyermek-kolonn és tényleg, a menet eleje már a vásártér körül járt, mikor a vége még meg se mozdulhattott a piactérről.

Ki a zöldre, a külső vásártér üde zöld pázsitjára vezetett így az ünneplő gyerekek útja, kísérte a közönség ezrei által, mely két oldalt mint eleven sóvény fogta be az iskolai növendékek kettős sorát.

És kint, a hatalmas térségen ezenközben már szintén nyüzsgő, eleven élet ütött tanyát. A sátorok alatt sorméréseket rendeztek be, harmincöt bográcsban főtt a gyerekek-traktárhoz és a társas-ebédhez a kellemes illatú bográcsos hús és a társasébéd sátrai előtt elhelyezkedett a viruló szép polgárleánykák egész gárdája, várva a vendégek érkezését, kiknek az ebédnél felszolgálnak.

A térség oldalán hatalmas hantokból emelked halmot az ökörsütésnek. A halmon két szilárd bak fölött, hosszú póznán lengette a szél a trikolórt. A bakokon forgatták az ökörsütő nyársat, ami nem kis munkát adott.

A felpántlikázott, felbokrétazott ökröt

gon kívül egyebet nem találta; visszavágyódná a Heő vadregényes völgyébe a rózsaláng mellé. — Ez az egy én vagyok.

Csak mosolyogjon az ön fitymáló iróniájával, — azért én mégis csak a romantikus világból ittelejtett bohó trubadúr vagyok és nem üzletember. Nem mindenki születet kereskedőnek és nem mindenkinek adatott meg az ügyesség, hogy in illo tempore jelesül tudja értékesíteni a szívet az élet börzójén. Ön azt akarja erre bizonyásgul felhozni, hogy az élet ilyen közbeeső üzleti fogás nélkül nagyon nehéz és az egzisztencia, mely megnyugtató reménysége az élet végéig ellátó emberi szemnek, nagyon keresves. Sohse bizonyítsa! Tudom ezt én mind bölcsen, valaminthogy arról is van fogalmam, hogy minden szívárványnál többet ér egy adag sonka, ha az ember éhes; többet ér a sült galamb, mely a szánkba repül, mint az a galamb, a melynek a lelővéséhez vadászzerencse, a megsütéséhez pedig szakácsművészet kell. Jól tudom.

De mit akar ön én tőlem, mikor én ilyen vagyok és nem lehetek másforma? Mikor én vagyok az az egy ezer közül, a ki küzdeni akar, mert érzi karjaiban a küzdelemhez való erőt, érzi szívében a sznevedély

egyetverő ujongással fogadta a tiz-tizenkét-eczernyi embertömeg. Mesterien bántak el a szép állattal. Hirtelenében taglózták le, vetették vért és hántolták ki a bőrből. Aztán fellobogott a hatalmas tüzoszlop és a derék állat teteme ott forgott a nyárson, öröme az ujongó gyerekseregnek, akiket nagyon gyönyörködtetett a ritka látvány. Ez az ökörsütés délután történt meg.

S aztán egész nap, be a késő estebe tartott a nép kiáradása az ünnep színhelyére és folyt a vigadozás, lakmározás kedélyesen, testvéri jó egyetértéssel, mikor már a gyerekeket takarodóban haza menetelték is az ünnepről.

Szép, feledhetetlen emlékeztető lesz ez a milleniumi ünnep bizonyára a benne résztvevő gyermekeknek, még késő vénységükben is.

Áldja meg az Isten édes magyar hazánkat több ilyen évezeres ünneppel!

Tisztújító közgyűlés.

(május 8.)

Képviselők és közönség rendkívüli érdeklődése mellett folyt le a f. hó 8-án Szentváros tisztújító közgyűlése.

A tágas túl a kurcai tanácskozó-terem zsongott mint a méhkas, képviselők és érdeklődő hallgatóság zsvajától s különösen a hallgatóság fogott el magának akkora tért, hogy a képviselők közül egyesek alig voltak képesek, soraikon át a szavazó urnához eljutni.

Minden választás alkalmakor ismétlődik ez a nem éppen kellemes dolog, mikor a közönség is nyomást igyekszik gyakorolni egyes képviselők elhatározására és a hivatalnok belevegynének a hivattak soraiba, ott korteskedve, lábatlankodva és kizsírítva helyükről azokat, akiknek kötelességteljesítésből kell a közügyek intézésében részt venniük.

Pedig ezen a bajon nagyon könnyű volna segíteni, ha a tágas terem hátulós részén egy kis térséget korláttal rekesztenének el az érdeklődő közönség részére és ehhez a küönerített térséghez külön bejárat is csinálnának, míg ellenben a tulajdonképen való tanácskozó térségre csupán a közgyűlés tagjai léphetnének be.

Ajánljuk ezt megszívlelésre az illetékesek figyelmébe. Kevés költséggel rendet teremthetnének a közgyűlési teremben és a

tette serkentő örök lángját, — én vagyok az, a ki ha el akarja érni kitűzött célját, hát véres verejtékkal, lázas munkával és ambícióval törekszik utána és nem riad vissza semmitől, csak az ilyen pénztől, melyhez a tunyaság, a büntető törvénykönyvbe nem ígatott bűn tapad, csak az ilyen 20.000 forinttól, mely egy idegen hölgy wertheim-szerényéből kacsintgat az ember felé és hívogatja csengő szóval oda, oda az oltár felé...

Nem, nem! Hagyjon ön békét! Kacagjon rajtam, de ne üldözzön tovább.

Hagyjon engem ön tovább almodozni és keressen más alkalmasabb, realisabb gondolkodó ügyfeleket. Hiszen járnak olyanok elegen a nagyvárosok aszfaltjain. Rájuk ismer a kifogástalan frizurájukról, kivált eleganciajukról, a léhaságukról, meg az üres erszenyükről.

Várják ott önt — hát csak menjen! Én könnyű szívvel válok öntől, — és megyek a Bükkalján megrakott rőzsetűzhöz melegedni és hallgatni az én árva kis hamupipókém naív meséit a szegények boldogságáról.

Volt szerencsém!



zilált társadalmunk egyetértésének megteremtésére irányulnak.

Fogadd baráti készségi írásomat és ímetelt köszönetemet, melylyel maradtam Szentesen, 1896. május 8-án.

tisztelevél:
Balogh János.

Mint hogy a levél mindazoknak szól, kik Balogh János polgármesterré választása mellé sorakoztak, mert ezt a város összlakosságának java érdekében kívánták keresztülvinni, — készségesen adunk helyet a közléséhez s mindössze azt a megjegyzést fűzzük hozzá, hogy részünkről s a velünk rokonérzelműek részéről amilyen önzetlenül lett ez a választási küzdelem, minden kicsinyes párt-érdek mellőzésével — felvéve: úgy bizonyára a jövőben is ott fogunk bennünket találni mindenkor azok sorában, kik — többségben vagy kisebbségben bár — de mindig csak egy cél felé törnek, egy eszmét szolgálnak: Szentes szellemi és anyagi előhaladását.

El fog következni a kor, mert el kell következnie, mikor a ma félrevezetett nép kijázanodik és elúzva magától hazug bálványait, beismerésére jut annak, hol és kik cselekednek hát igazán az érdekében önzetlenül, minden haszonlesés nélkül. És ennek biztos tudatában sem túrelmünk nem vesz a küzdelemben, sem kintartásunk el nem fog lankadni.

Irodalom.

Fényes és nagy ünnepet ült e napokban a magyar nemzet. Megnyitott orsz. kiállítás. Ó felsége a király nyitotta meg. Ünnepe volt mindenütt a házában. És ez ünnephez, chez a lelkes hangulathoz nagyban hozzájárultak a lapok. Az ünnep emeléséhez, lelkes hangulatahoz a »Képes Családi Lapok« is hozzájárult. A kiállításról és az ezzel kapcsolatban levő eseményekről írásban és képben híven megemlékezett. Hazafiás kötelessége volt ez, de e hazafiás kötelessége mellett nem feledkezett meg olvasói szórakozásáról. Közölt és folyton közöl 3 regényt, jeles elbeszélést, rajzokat, humorizmusokat és költeményeket. És mind ezt lankadtan buzgalommal mindvégig tenni fogja. A »Képes Családi Lapok« bármely időben megrendelhető. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, vadász utca 14 sz. saját házában.

Felvétel a h.-m.-vásárhelyi áll. óvónóképző intézetbe.

Az 1896/7 tanévre szóló fel. vizsgálatok f. évi július hó első napjaiban lesznek, melyen való részvételre a magukat felvételnél akarók, IV. polg. vagy IV. o. felsőbb leányiskolai, vagy a II. o. felsőbb n. isk. bizonyítvánnyal, keresztlevéllel, a család fő polgári és a család vagyoni állását feltüntető részletes községi bizonyítvánnyal, testi épségről szóló tisztí orvosi bizonyítvánnyal felszerelt, 50-kros bélyeggel ellátott, nyelvismeretükről nyilatkozó és lakásuk pontos bejegyzését tartalmazó, Csongrádvármegye kir. Tanfelügyelő-ségéhez címzett és az intézet igazgatóságához május 31-éig beküldendő kérvényükkel jelentkezhetnek.

A kifogástalanok július elejére behivatnak, mikorra is azok, kik fenti első tanulmányukat csak akkora fejezték be, bizonyítványukat az igazgatónál bemutatják.

A díjtalan vizsgálat: a) írásbeli, magyar nyelv és számtanból.

b) szóbeli, magyar nyelv, földrajz, történelem és számtanból.

c.) végre zenei hallásuk és testi rátermettségük vizsgálatik meg.

f.) A felvételi vizsgálatokra vonatkozó m. min. rendelet bő kivonata közölve van az intézet »Történet«-ben, mely az oda való kereskedők (Jaeger Nándor és Lepage Lajos) útján megrendelhető.

A n. m. miniszter úr jóváhagyása esetén felvehető lesz az I-ső osztályba 7 ingyenes, 9 földijás, 7 egészdíjas és 17 bejáró. A II-od osztályba csak üresedés esetén vehető fel növendék.

Meghívás.

A szentesi iparos-ifjak önképző-köre f. évi május hó 10-ik napján, délután 2 órakor, a kör helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a kör tagjait van szerencsém meghívni.

Tárgy: Megüresedett rendezői tisztségek betöltése.

Szentes, 1896. ápril. hó.

Rács Zsigmond,
elnök.

KÖZGAZDASÁG.

Termék-kiállításunk. A vetések ma még kevés kivánni valót hagynak fenn, túlnyomórésztben közepesen állanak. Csak a repcére lehet már ma mondani, hogy rosszabb termést fog adni, mint a múlt évi volt és pedig egyrészt most kevesebb a terület, mint volt, másrészt, mert az általános termék legfeljebb 5—6 métermázsza között mozog, de sokszor alul van még a 4 métermázsán is; így várható, hogy Magyarország ez évi repectermése alig uti meg az 500.000 métermázsát. A búzával bevetett területből főképp Bács-Bodrogh, Torontál és Temesvármegyében nagy részt föl kellett szántani; helyenkint a száraz fagyok és a februári orkán is tömredék bajt okozott. De azért az ősi búza mégis többnyire középszerű termést ígér. A rozsa a hívós, esős és főképp a szeles időjárás kissé visszavetette fejlődésében; néhol meg is ritkult s itt-ott sárgás és túlgazos. A gaz fölburjánzását különben másféle növényzetben is tapasztalják; így különösen a répában, a melyben különben is nagyon sok az ormányos bogár. Csaknem az egész országban mutatkoznak a cserebogarak, melyek a gyümölcs-termés nagyrésztét tönkreteszik. A kereskedelmi növények, nevezetesen a len és kender már keletkeztek, ellenben a dohány igen gyengén fejlődött a legtöbb helyen s nem is bír megerősödni már addig, a míg a jó idő be nem köszönt. A szőlő elég jól hajt; a legtöbb vidéken igen szépen hozza láttak az egészen új szőlők létesítéséhez.

Népesedési mozgalom.

(1896. május 2-től május 9-ig.)

Születtek: Borsos Szabó Antal, Ollai Pál, Ágoston József, Urban Anna, Virágos Imre, Bogdy Ferenc, Fabian Tóth István, Vas Mária, Kálmán Jusztina Berta, Sajtós Eszter, Biró László, Kondor Rozália, Molnár János, Székely Erzsébet.

Elhaltak: Hevesi József, 4 hónapos, vele született bujákori. Nyíri Mária, 80 éves, aggrkori végkimerülés. Török Imre, 6 hónapos, tüdőlob. Gyarmati Erzsébet, 18 hónapos, hörgőlob. Farkas Jusztina, 58 éves, méhkrák. Danca Anna, 2 napos, születési gyengesség. Uj Mária, 13 hónapos, kanyaró. Vincze Piroška, 8 éves, tüdőgyulladás. Greco Mária, 2 éves, roncsoló toroklob. Juhasz József, 8 éves, bélygyulladás, Némedi Zsuzsanna, 8 éves, mellhártya-izzadmány. Vida Sütés Balint, 2 hónapos, tüdőhurut. Dömsöldi Tamás, 30 év, tüdővész. Kőrösi Judit, 62 éves, agyszélhűdés. Mikecz Mária, 58 éves, agyszélhűdés.

Házasságra léptek: Vas Pál Szabó Rozáliával, Laschitz Pál Jelenfi Máriával, Bodó Béla Varga Jusztinával, Varga István Berczeli Terézfiával, Kotvics József Varga Juliánával, Halasz Szabó Mihály Lakos Lidiával.

Nyílttér.

FOGORVOS KOVÁCS J.

Budapesti lakása:

Váci-utca 15. (Bejárát korona-utca 2.)
II. emelet 5-ik ajtó.



Krondorfi savanyúvíz.

Stefánia trónörökösne forrás,
kitünő gyógyvíz,¹²⁻²
kedvelt asztali víz.
Szentesen mindenütt kapható.

Laptulajdonos és felelős-szerkesztő: Dr. Mátyás Ferenc
Társ-szerkesztő: Bánfalvi Lajos.

Félszázad óta

kitünőnek elismert

Arany érem Dr. SICHULSZKY Erdem érem
Pecs 1888. fele Temesvár 1889

Arckenőcs és mosdóvíz.

Ezen készítmények ajánló levélét azoknak félszázad óta mindenütt elterjedt világhírűk és bámulatos hatásuk képezik. Megbízható sikerrel használtatnak, seplős és májfoltok, a forróság vagy fagy által keletkezett pirosság s a bőr minden tisztátalansága ellen. Egy nagy tégely ára 70 kr, egy kis tégely 35 kr. Egy nagy üveg mosdóvíz 1 ft, egy kis üveg 50 kr. Hozzávaló Mandola-korpa szappan 25 kr.

Jolliesante-Crème

bőrfinomító és szépítő szer.

Kitünő hatással bír a bőr finomítása és szépségének előmozdítására, valamint a pattanások s kiütések elűzésére. Egy üveg ára 1 ft 55 kr.

JOLLIESANTE-PUDER

fehér, rózsás és sárga színben.

Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkább. — Az arca láthatatlanul tapadva, annak kellemes színt ad. Egy nagy doboz ára 80 kr, egy kis doboz 50 kr.

Jolliesante-Fogpor

legégszerűsebb fogpor a fogak tisztítására, odvasodásuk és bűződésük eltávolítása s megővására, mely által egyáltalán a foghútra is a legjótékonyabb hatást gyakorolja. Egy doboz ára 50 kr.

Joliesante-zappan

már kellemes illatúnál fogva is a legkedveltebb tolett-zappan. A bőrt finom és simává teszi, valamint előmozdítja s emeli annak friss, tiszta kinézését. Kivánátra mintadarabok ingyen adtak. Egy darab ára 40 kr.

HAI-RESTORER

biztos szer a megöszült haj eredeti természetes színének visszaállítására. Egy üveg ára 1 ft.

Kapható: Molnár Lipót gyógyszerésznél, mint készítőnél Kassán. Szentesen Gömbös László gyógyszerterében. 20—6

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszér ellentáll az idő megpróbálásának, mert már több mint 25 év óta megbízható, fájdalomstillapító bedörzsöléséket alkalmaztatik köszvényél, csúznál, tagszagatásnál és meghűléseknel és az orosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszér, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerháznál kapható; főként: **Török József** gyógyszerésznél Budapesten.

Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegye nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

Richter F. Ad. és társa, csász. és kir. udvari szállítók, Rudolstadt (Thüringia).



A Bábocza-mindszenti szakasz igazgatója.

382
1896. sz. **Hirdetmény.**

A körös-tisza-marosi ármentesítő és belviszab. társulat bábocza-mindszenti szakaszának véggtájnai, azok lejtőjén és a töltés-padkákon a lucerna kaszálóknak és egyéb fűtermésnek ez évi használata — kizárásával a magtermelésnek és legeltetésnek — 100 vagy 200 méteres szakaszokban nyilvános árverés útján s azonnali készpénz fizetés mellett, a helyszínén a legtöbbet ígérőknek f. évi május hó 18, 19 és 20 ik napjain bizottságilag haszonbérbe fog adatni.

Az eladás sorrendje a következő:

I. május hó 18-án hétfőn reggel 9 órakor a Szegyi csárdánál kezdve, délig a Kurczatoroki órházig, délután 2 órakor folytatva a szegvár—szentesi határig;

2. május 19-én kedden reggel 9 órakor a szegvár—szentesi határnál kezdve, délig a Kuczori órházig, délután 2 órakor kezdve felfelé a teési magas partig;

3. május 20-án szerdán reggel 8 órakor az öcsöd—bábockai határnál kezdve délig a tűzkövesi órházig, délután 2 órakor pedig ezen órháztól a teési magas partig.

Bérelni szándékozók ezen árverésre azzal hivatnak meg, hogy a haszonbérbe adott lucerna és fűtermés kaszálásának joga folyó év november 1-éig adatik ki, és hogy a Kuczori órháztól a teési magas partig terjedő gátvonalon esetleg a liba-legeltetés joga és a vízfelölí előtér is ki fog adatni.

Szentesen, 1896. május hó 8-án.

Schneider J.,
h. igazg. sz. mérnök.

3-1



Mária-czelli

Gyomor-csepp

nagyszerűen hatnak gyomor bajknál, nélkülözhetelen és általános ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehellet, felfújtság, savanyú, felbőffőség, hasmenés, gyomorégés, felesleges, nyálkakiválástás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöröcs szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejtájásnál, a menyinyiben ez a gyomortól származott, gyomortüherhelésnél ételkelet és italokkal, gilliszták, májbajok és hámorhoidáknál.

Említett bajknál a **Máriaczelli gyomorcsepp** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanusit. Egy kis üveg ára hasznalati utastással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi forráktár: **Török József** gyógyszerháza Budapesten, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppet tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: „Valóságát bizonyítom”.

A Máriaczelli gyomorcseppet valódián kaphatók Szentesen Várady Lajos, Podbradszky F. K-Sz. Martonban Szilárdy Károly Remetey Dezső gyógyszerházaiban.

Gyönyörű minták magánfeleknek ingyen és bérmentve. Gazdag, még soha nem létezett mintakönyvek, szabóknak bérmentve.

ÖLTÖZÉKSZÖVETEK

Pervien és Doszking a magas Klérusnak, előírás szerinti szövetek a cs. és kir. hivatalnok-egyenruhához, valamint veteránok, tüzöltek, tornászok, inasegyenruhák részére; billiárd-, játékszál- és kocsis-húzat szövetek.

Legnagyobb raktár stájer, karintiai, tiroli stb. időben, úri és női öltözékekhez, eredeti gyári árakon, olyan nagy választékban, amilyent 20-szoros konkurrenciá nem képes nyújtani.

Legnagyobb választék csakis finom, tartós női gyapjúkelmékben a legdivatosabb színekben. Mosó-kelmék, úti plédok 4 frttól 14 forintig, továbbá

szabókelmék (mint újjelés, gom-bok, tük, cerna stb.)

Árát erő, szolid, tartós, tiszta gyapjúkelmét és nem olcsó rongyot, mely a varrásdíjat alig éri meg, ajánl:

Stikarofsky János,
Brünnben,

(az osztrák ipar központja.)
Legnagyobb gyári raktár, 1/2 millió forint értékben.

Alapítottott 1866-ban.

Szétküldés csak utánvétellel.

Figyelmeztetés! Agensek és házalók a „Stikarofsky-féle áru” cége alatt szökták silány árukat eladogatni. Nehogy a t. fogyasztó közönség félrevezetessék, ezenel kijelentem, hogy én ilyes egyéneknek semmiféle feltétel alatt sem szoktam árut eladni.

1896

Főnyeremény
esetleg
500.000 márka.

Szerencse-jelentés!

A nyereményekért az állam kezéskedik.

Meghívás a Hamburg állam által biztosított nagy pénzsorsolás nyeremény-esélyeiben való részvételre, melyben 10 millió 746,990 márkát okvetlenül nyerni kell.

Ez előnyös pénz-sorsolás nyereményei, mely természetén csupán 112,000 sorsjegyet tartalmaz, a következők:

A legnagyobb nyeremény esetleg 500,000 márka.

Dij	300,000 márka	46 nyeremény . . .	á 5000 márka
1 nyeremény . . .	á 200,000 „	106 „	3000 „
1 „	100,000 „	206 „	2000 „
2 „	75,000 „	782 „	1000 „
1 „	70,000 „	1348 „	400 „
1 „	65,000 „	42 „	300 „
1 „	60,000 „	183 „	á 200 és 150 „
1 „	55,000 „	35327 „	á 155 „
2 „	50,000 „	8961 „	á 134, 104 és 100 „
1 „	40,000 „	9249 „	á 73, 45 és 21 „
3 „	20,000 „		
21 „	10,000 „		
		összesen:	56,240 nyeremény.

Az első osztályú főnyeremény 50,000 márka, mely a második osztályban 55,000 márka a harmadikban 60,000, a negyedikben 65,000, az ötödikben 70,000 a hatodikban 75,000, a hetedikben 200,000 márkára emelkedik és a díjjal, 300,000 márkával együtt esetleg 500,000 márkát tehet ki.

Az első húzásra, mely hatóságilag van megállapítva: 18-10
egy egész eredeti sorsjegy ára csak 3 frt 50 kr.
egy fél „ „ „ „ 1 „ 75 „
egy negyed „ „ „ „ — „ 90 „

Minden résztvevőnek azonnal a megtörtént húzás után, külön felbírás nélkül megküldöm a hivatalos sorshúzási jegyzéket.

Sorsolási terv az államcimerrel, melyből a betétek és a nyeremény-felosztás a hét osztályban előre megtdudható, díjtanul küldetik.

A nyeremények kiűzetése és szétküldése, közvetlenül tőlem történik az érdekeltekhez, teljes értékben és a legnagyobb titoktartás mellett.

Megrendeléseket postautalvánnyal vagy utánvétellel kérek eszközölni.
Megrendelésekkel tehát mindenki, a közeli húzásra való tekintettel azonnal, de legkésőbb

a f. évi május 21-ig bizalommal forduljon:

Heckscher József bank- és váltó-üzletéhez, Hamburgban.



* Utolsó főhuzás. *

Magyar osztály sorsjáték.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

1 Millio Korona.

Huzás naponta

1896 Majus 12-én 26-ig.

Nyeremény juttalomdíj	korona	=	korona
1 juttalomdíj	600 000	=	600 000
1 „	400 000	=	400 000
1 „	300 000	=	300 000
1 „	200 000	=	200 000
1 „	100 000	=	100 000
2 „	40 000	=	80 000
2 „	20 000	=	40 000
5 „	10 000	=	50 000
10 „	8 000	=	80 000
34 „	6 000	=	204 000
100 „	2 000	=	200 000
200 „	1 000	=	200 000
2 650 „	200	=	530 000
22 000 „	150	=	3 300 000
25 007	nyeremények és 1 juttalom	=	6 284 000

Ezen 57 nyeremény közül az utoljára kihuzott kopja a 600 000 korona juttalomdíjat.

III. osztályu vételsorsjegyek árai:

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$
60,—	30,—	6,—	3,— forint

Ezen eredeti sorsjegy árakon kívül ajánlott levél portója és nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy utánvétel

Heintze Károly

Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny cím: **Lottoheintze Budapest**

Padló-fénymázak és festékek

minden színben,

laccok, aranylappok, bronzok s ecsetek

nagy választékban és a legjobb minőségben, olcsón beszerezhetők:

LÖVINGER ADOLF

fűszer-, festék- és csemege-árú üzletében Kossuth-tér, nagyvendéglő-épület. 8

Uj fényképező műterem.

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a f. évi május 1-én, a Wellisch Vilmos-féle házban, a kaszinó mellett,

uj fényképező műtermet

nyitottam.

Egyidejűleg bátor vagyok a n. érd. közönségnek tudomására hozni azt is, hogy **Hegedűs és Schröttner cég** alatt a szobafestési ipart is tovább folytatom.

Szentesen, 1896. április hó.

Tisztelettel:

6-5

Hegedűs Ignác.

Szálloda megnyitás.

3-3

Az alulírott igazgatóság tisztelettel értesíti a nagy közönséget, hogy a

Royal nagy szálloda

Budapest, VII., Erzsébet-körút 45.47. 49, mely Ray Rezsőnek, a híres műépítésznek tervei szerint nagy pompával épült, ez év április 30-án nyitott meg. A rendkívül elegánsan és minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú szálloda, látványosságát képezi az egész osztrák-magyar monarchiának.

A belső berendezés, a maga egészében, művészi kivitelű, különösen pedig a külön füljéről bíró dísz-terem, az interieurök, a fényes, családok számára való lakosztályok, melyek előszobából, szalonból, háló- és kis étkező-teremből állanak, továbbá a lakodalmi termek és separék, oly újítások, aminőket a fashionable világ-szállodák is alig nyújtanak. A t. c. uraságok és a közönség rendelkezésére áll 250 fölötte elegáns szoba, mindenik telefonnal, normális árak mellett.

— Elsőrangú vendéglő és kávéház saját vezetésünk alatt. —

Kiváló tisztelettel:

Az igazgatóság.

Földeladás.

Eladó, esetleg bérbeadó a királlysági volt Kiss Pál-féle tanya és föld, a folyó évi október hó 1-től; értekezhetni ez iránt Burián Lajos polgármesterrel, vagy levél útján a tulajdonos Klein Árpáddal, Nagy-Enyeden.